

菏泽高铁东站广场施工进入新阶段

# 综合体项目西广场土方提前两天开挖



鸟瞰开工现场

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 云华 实习生 谭千千) 9月3日,菏泽高铁东站广场综合体项目中的西广场土方正式开挖,比原计划工期提前两天。

当日10时18分,在位于菏泽开发区陈集镇桶子河村的施工现场,施工人员为高铁东站广场施工进入新阶段举行了简短的庆祝仪式。4台挖掘机、12辆渣土车、2台推土机同时协调作业,迅速投入新阶段施工中。

据该区域施工负责人介绍:“目前进行土方开挖的施工点,是菏泽高铁东站站前广场中的西广场一期施工区。仅西广场区域土方量就达50余万方。施工高峰期,预计同时运行挖掘机30台,土方车等车辆器械也将增加至相应数量。预计11月底,整个西广场的土方施工将完成。之后,将进行地下室结构施工。我们还配备了一辆洒水车,负责西广场施工时的日常洒水作业,10人组成的文明施工队,配合处理道路渣土扬尘。”

牡丹晚报全媒体记者发现,除土方开挖区之外,相邻施工区的管桩施工等也在同步推进,现场人员、机械、工程车数量众多。



菏泽高铁东站广场综合体项目效果图



开工

## 助力脱贫求实效,科技创新出实招

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 文杰) 近年来,我市全面贯彻落实《关于深入推行科技特派员制度的若干意见》等有关文件要求和会议精神,积极引导科技特派员、农科驿站、星创天地、科技服务工作队整合科技、信息、资金、管理等现代生产要素,深入农村基层一线开展科技创业和服务,实施创新驱动发展战略,用科技手段助力菏泽脱贫攻坚。

市科技局组织各县区科技局积极发动、严格把关、强化考核、末位淘汰,全市先后注册了700余名科技特派员,淘汰更新56人,不唯文凭、不唯职称,注重能力、注重实效,逐步提高科技特派员的整体素质和服务能力,培养一支懂农业、爱农村、爱农民的“三农”科技人才工作队伍;保障特派员经费,严格按照省科技厅要求及时拨付科技特派员经费,加强对专项经费的监督管理,确保补助经费使用范围、拨付程序等符合要求,强化审计监督,专款专用。

同时,市县区成立科技特派员工作领导小组,组建1个市级科技扶贫专家服务团、88个县区科技服务工作队,形成以科技特

派员为基础、以科技扶贫服务队为纽带、以专家服务团为核心的三级服务体系。

在科技活动周或扶贫日期间,采取“点菜式”服务,根据各县区提出的时间、地点、专业、授课方式等实际需求,市专家服务团因地制宜、因需施教,为百姓送上科技大餐。先后出动科技特派员1600余人次,分赴11个县区、103个乡镇、556个扶贫工作重点村,直接服务群众14000余人次,发放各类技术资料9000余份。在科技推广的同时,市科技特派员非常注重科技创新,先后获得“散养畜禽华东喂料装置”等发明专利、实用专利授权20余项。牧原公司采取“猪舍进出风净化装置”“巡检机器人”等新研发的设备,大幅提高畜禽养殖生物安全程度,有效防控非洲猪瘟。

目前,全市首批注册了599名科技特派员,组建了88个驻乡镇科技帮扶服务队,覆盖了11个县区(含菏泽高新区、开发区)、2256个省扶贫工作重点村,为各县区乡镇广大群众提供农业科技服务,为助力菏泽脱贫攻坚做出了应有贡献。

## 牡丹区环卫多措并举助力创城



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 郭卫东 通讯员 高婷婷) 为坚决打赢创城攻坚战,牡丹区环卫服务中心立足职责,积极作为,强化督导考核,增强责任意识,逐项逐条以“钉钉子”精神,抓落实,抓推进,抓整改。

牡丹区环卫服务中心全体班子成员每天现场督导考核菏泽京环精细化作业,要求全天候实施“夜间冲刷、清晨清洗、白天洒水、适时降湿抑尘”,并且推行“以机械清扫为主、人工保洁为辅、全天候巡回捡拾”无缝隙深度保洁模式,加大生活垃圾巡回清运频次,集中攻坚,努力把各项创建工作落实到位,为创城工作贡献环卫力量。

组织开展果皮箱专项治理行动,对城区主次干道缺失、破损的果皮箱进行及时补缺和维修更换,并进行擦洗清理清洁维护,切实改善城市环境卫生,提升人居环境。同时加强果皮箱日常清掏,做到精细、精致、精准创城。

据了解,为进一步营造浓厚的志愿服务氛围、创造良好的志愿服务场所,牡丹区环卫服务中心在牡丹区委广场更新设置了志愿者服务站,在志愿者服务站配备了饮水机、雨伞、湿巾、纸杯等便民物品方便群众使用(上图),还购买了速效救心丸、云南白药、藿香正气水等药品以备不时之需,通过此举,提高市民对创城的知晓率、参与率和支持率。

